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CONCEPTOS MATEMATICOS

1. MATRICES

1.6 CalcuUlese A® sabiendo que A es la matriz cuyas filas son (0, cos x, sen x) ,

(cos x, 0, -1) y (sen x, 1, 0)

3
0 X
3 ay seu A 0 es X sem x 0 oS X sem X (/] s x sem x
A - fosx 0 ‘_4 - co% 0 -4 (m* 0 -4 ceov 0 -d
sou)x 4 o sonx Vi
- 0 sonx 4
Seu ¥ 4 o ’
- 0 cos x sem x 4 seuy adx 0 m@x L
coox 0 -4 |- (saw -5’k mxw‘) @ ©° -
e % sounresX se’y -4 e ¢ Cax moan -cix/ \sx ¢
Ol O} (R0
= 0 0 0
0 0 0

1.7 A es la matriz de filas (0, a, 0), (0, O, b) y (¢, 0, 0) siendo a,b,c € R. De entre las
siguientes opciones elija la correcta:

a. A’ esuna matrizlescalar] —— sl> ebuanlos o a[;aj- rn'w',*-' = VERDABEROD
b. A" es una matriz escalar para todo ne N pom n a2 no bs es

0 a 0

|, ) , /2 209 0a o
A- 0 A:(DOL 00_1;-_(
c 0 0 c 9¢ _S§q- 0 ca ©
SAAA Agﬂ_oaaé o &4 0
A= AAA = e o o |fo o b7
0 @ 0/\lc 02

[N

0 o ake
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1.8 Se pide determinar la opcion cierta, sabiendo que las matrices A y B satisfacen
(3 2 L _(2 3
A+B—(7 O)yA B=( )

~1 info@tuacademiafacil.com |

0 3 2 52 5/2)
a.A2+BZ=(%_g 1_61> ﬂ*[/* A-§ - 2A B (s 0)'(3 o
2 2 3
b. (A+B)2= (7 %) a)t(La) -2 L -/2)
49 0 . 5) » P
“ AZ_BZ:(144 291) ‘ 05
:ﬂ o”J =A

vy - - -y
):4 (5/1 5/2)(5/2 5/2 ) {;5/:? f:/:‘l) 2% (m, -!/zj(rz /z)z( 17 l/)

y o ¥4 0 < -2
2 s /5SM 2sly -F14 '/v) ( 2 £ )
A48 = Is/2 1Siz ) ! / 2 19/2 /2 e

FaLsA

312 13/2
2 2 1 55/" 25” -7"1 ""I”f _ / ) FA!SA
C) A8 (ts/z ISf2 ) il ( 2 -2 /" (w2 112
1.9 Sean A = ((1) g), B= (g g) Se pide calcular la suma: S = A+AB+AB2+AB3+...+AB"

2n+1 L 0
a. S = 0 3ntl_q A . atd
2 e r -4
far =& —
- 2n+1_1 0 — Ta ¢ r J-
b.S = ( 0 3n+1_1) S MER

n

Bo dod = T2 (33)7 (6 +)

S= A+AB+ AB% .. +A8n-‘ﬁ (I+B+ B ¢+ B"):A ( 'D) 20

2 v
) (22)a (2 8)ie (22)

14242442 o 2™ "
= A ( /N AT oo o) /2 -4 o
° 443134 43" /) 7 |0 2 ) = ( o 3

0 J— 0!

" 3~ 2
-4 0 )
n+!
( o 3 -4

1.10 Suponiendo que I,-A es una matriz regular siendo A€ M,,,,,, calculese la matriz
inversa de I Aen func10n de potencias de A sabiendo que A® =0.

-1
(-A ){I‘A) =(1-4)" |(T-34 (1-A))(T-A] = T-2844"
(13-312/“31"2-/9/) (I-ﬂ)-‘= T22TA+A° |T(1-A)  -34T = T-24 +A?
o ~

-3A
} 2 =
(I 3T A+3TA°) (T-A) ' I-2A4A (T-A) = T +4+A°
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1.11 Si Ay B son matrices cuadradas de orden n tales que AB=Ay BA=B, se verifica:
a. Si A es regular, entonces B=l,.

b. A=Ay B%=B.

a s FASA

a.) AB=A — A AB=AA — IB=I —-|R=I| =

BA —» BB=BA — B -8

0

LJ AB=A _. BAB=BA —- (BA)‘B
L es i
3a=8 — ABA-FB —-’(AB)-A = AB - AA=A — A% A v’
1.12 Se pide elegir las respuestas correctas:
a. Las matrices elementales son cuadradas.
b. Las matrices elementales son regulares.
c. Las matrices elementales permiten calcular la matriz inversa de una matriz
regular.
a) ﬂqLu Jm«A[s 2 2 a‘liﬂﬂw /) - e/am/. GzérP L i:, > aRRETTA

(AII)'“ (I/A) > oeeerad

L) }‘fulrr'an eLlﬂmLén = '7"L'$

C) OMRECTA
1.13. Se pide justificar si las matrices son o no son elementales:
(10 1 2 0
Al—(o 3) A2=<0 1 0)
| 0 0 1
£ LENENTAL £ zt"’uf:?u'mt
) I o 1 oo q:q+2|§(lza)
- —_> o1 0
Lelod A, {"3) ]3-'(3;7) oo !
E'S-z
1 0 0 0 0 1
A = 0 0 1 Ay=(0 1 0
3710 1 2 100
0 0 1 V)
" ELEHENTAL
A0 € LENENTAL )00 ek (0? ')
3 (O UCJ' ! %
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1 0 5 1 2 1 0
4.=[0 1 00 Ag=10 0 O
5710 0 1 0 0 0 1

0 0 0 1

L d
"’l N ELeHENTAL
FeRes
1000\ los | ;'/nabmw
- 0! 0 o
L (g;?g)“/ot:l 0
opo | 0 0 0o

1.14 Dada A = , se pide calcular las siguientes matrices y la matriz de

G wWwr N
wonNDN

paso asociada a cada una de ellas:

e Una matriz reducida de A

r AT SR t o0 0 £ 2 2 3 I 0 0 0O 2 23 1 00O
/£ 2 5 |ot 9O o \E"fa d % |-t 00 o | M| ' O 0O
e ST J | 0 = Ol & _~, ~
5 3 | o o000 | / ‘ ) 5 0 0 | *# 2 0 l
F-_..__sr 0 FZ '?1 /2 ’F“’ !0 0 y} -é
29413 1o 00 LA A L el 0o
o1 M |proo z 23 ..l/{OIOO
~ e o T |3 L9 wnhiz reducida o T waln'} a‘,w : | o0
/ 13 5 -‘- J oo 3 -3 3" |
E,’F‘}'EE 0 00 K R 2% Tk
e Una matriz escalonada reducida de A con los pivotes normalizados
F
, 24 Vol oo i J 4 32 . 0 o0 o
0 1. TERNSERINGSS oY Wiy, MRIESSOE=0
o o7 |33 0 — 3. W o
000 (BB RBP4 o o 4 |-% 77
P o 0 o |-z 25 L/
F T N L
—
lﬂal’v'é “‘”A'-? wao
e La forma escalonada reducida de A
'
A 4 32 w o0 o0 o /
0 A F#2 |- | o0 O ¢
o 0o 4 |-% ¥ R "'(Ooi -7 3 7z o
o o oz Z g o 0 o -7 @y Yy 4
F:E-F, A0 o |4z Y3 * 0
1 I
,\J

0 0o 4 |-37 3/ Yz o

6 o o |-27 &, -Yy 4
l—v—" 1 A
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2 1 3 2 0 0
1.15DadaA=(0 5 4 |ylasmatriceselementalesk; =0 1 0],
1 7 6 0 0 1

0,7 0 40 0
E, = (/ 0 0) y E; = (0 1 0), se pide calcular e interpretar los productos:
0 0 1 0 3 1

i 0 o z 43 2 43 £ A 7,,,,,,L o FE = F+36
E3A=(DJD 0 514 = 0 5§ 4%
0O 314 i Fé A 23 1%

2 3 2 0o
AE; = -
1 05?)(0|o)'(
|76 o 0!

2 13 o 1 D 4 2 3 L
AE2=(0 5") (I 00):(5 0 l/) AE‘, ?m’w * C}“(Z



0 5 -3
1.16 Calcllese, si es posible, la inversa de 4 = (1 0 0

) mediante operaciones
0 0 1

elementales por filas.

0 5 -3 |1 o0 o0\WeRh /4 00|00 4O

I o O o I o 0 5-3|! oo |
0 o 1 0 o | 0 o 1 o o0 1
A O O o 4 O i 0 0lo 40
0O 4 o
0 5 ¢ I 0 3 n; A-('/Sog/_ﬁ
0 o /4 [|[o o 4 0 01| 0o 07 o e
1__-—\___J___f_.-—-
T A’

1.17 ;Es cierto que rang(A)+rang(B) = rang(A+B) siendo A, B € M,,,,.,?

12
A - (o 0 ) mtJm):l

A+R:(::) mj(wa)-j/ m74+mJ:B
B- (“) g 8)24

00

/\/,, & c:'vr[o



1.18 Calculese el rango de las matrices

_(@ 0 w2 0
A (0 L3) A2=<0 |1 0)
0 011
4] =2
WJ(J mj(ﬂl)=3
1 00 4 0 © 0 0 I\NReK s o o
_{o o 1\, A,=10 1 ~ oy o
Ay = e 2 &
0 1 2 o o { 1 0 0 o o
0 0 1 o o {
400 mujﬂ.,—\?
0[;!2 =
~ (ood WJAJ 3
F,':Ef"::l 000
1051 2 10 2 10
A ol oo A6=<000>~ (o oU.)
>7lo o1 o0 00 /g g 'o 00
0 0 01 23
VW(A):lI o (ﬂ‘)=2,
J ,

1.19 Si Ay B son matrices no cuadradas de orden m x n, se pide decidir si son o no
ciertas las siguientes proposiciones:

a. Si Ay B son equivalentes por filas, rang(A)=rang(B)

CIERTA A~B = e aMm )3 a/ﬂ‘#f a‘ ? eéuwﬂ{nls ou V7N éla/n'n b

—

?JG'M Jﬁm/ = mjﬂ:mjg

b. Si Ay B son equivalentes por columnas, rang(A)=rang(B)

_ t ¢
3-AQ - R =(Aa) z _Q_,{'Aé B Jeri)

e
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1.20Si A, B € M., Y €xisten P y Q matrices regulares tales que B=PAQ se pide
justificar la relacion anterior en términos de operaciones elementales y decidir si
rang(A) = rang(B).

L PA @ocL«mLL /,_;Jﬂ > rwq PA:mug A
T lﬂf{!’eﬁ/ﬂﬁup f‘/ j j

(PA) QA = op- CLJWL.A fe m&,,,mb d A > m7 (Ph) @ -‘-'ﬂl.:j PA =nujlq
i g oo e e

mJ 8 =|ﬂwj 4

2. DETERMINANTES

1.21 CalcUlese el determinante de la matriz A de filas (1,2,m,4) , (3,2,1,m), (0,1,4,0)
y (3m,5,1,2) mediante el desarrollo de la columna C4 siendo me R

I 2 m ‘7 .2; 2.~4 { 2m l-.-Z\M

L "1\“.‘3’ tom 0244 4 2 | 327 ='q(3*2""" tam [ A120m-
0o 4 4 0 - 3 5| Im-5 { o4

m 8§ 4 Z+

+ 2 (5’43m —.25) N -9(—57+.2/_m)+ m/—{wz,,-zfm-i?) + 3 /"L“"/?) =

= - 30’ 4 bt - T 4 44

1.22 Si a15a2ia3ja42a53 es un término del desarrollo de un determinante de orden 5,
dicho término debe llevar signo negativo cuando (i,j) sea:

a

. (1,4) J‘-i" A = PZ: 5'9 (fj azrr qzr: "'asfs

{g, S 3} : {5'4:%2,3’( - {3’ lﬂ,z,fj ~ {3’1’2,#,5} _,{/’3'2'1,’511 = {42345]
~ ~ S S—~
b.(4,1) Yt = @ Fast

{5‘4,{2,3_{ — {3,,,’,],,#4{/Il;,z}z,sf_-uz,slaﬁf
~—" ~—" S~ 3l o o «=n

c. Lo es siempre

,-> FA18D

——
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1.23 Se pide calcular, si es posible, el determinante de las matrices:

/10 1 2 0
A (0 3) A2=<0 1 0
o 0 0 1
‘AI- /:31-00=3 I 2. o
[ Iaz lﬂzl“ o r\o{:/'/"’:/
o o |1
é+0+0—0-0-0=£
1 0 0 0 0 1
A [0 01 A4=<010)
3710 1 2 1 0 0
0 0 1
o o
A_:' Uo BwﬂJmi > Z/AJ/ jﬂqlrlq;‘g
1 0 5 1
4. -0 100
5 00 1 0 A_210
00 0 1 6=|0 00
0 0 1
\ 0 5 1
,A5]: o : 00 = /'J-,(-,[: , ,Asi o o (ﬁLs ’"“’q)
e 0 10
0O 0 oI

1.24 Si A es la matriz de filas (-1,-5, -7), (2,5,6) y (1,3,4), hallese la tercera columna

de A", E
- - t
a5 % AL ( ) e 2
- - . - = =22 3 -



1.25 Si A es una matriz cuadrada real de orden n y B la matriz traspuesta de la matriz
adjunta de A, se pide calcular el rango de B suponiendo que rang(A)=n.

t
3. (A B

3 1al#0 = :
1Al 1Al
J
A4 - BA . 1. 8a IAlT = BA 170
1Al 1Al i
18170
rwAJ B=n
1.26 Si A es una matriz cuadrada de orden 4 en cuyas filas se hacen las siguientes
transformaciones: multiplicar por 2 la primera, multiplicar por 1/3 la segunda,
restar a la tercera el doble de la cuarta y calcular su traspuesta, obtenemos una
matriz B que verifica:
a. |Al = |B]|
b. |A] =6|B|
c. |Al =(2-1/6) |B|
! - 4
~ B-AY 18l-1a |- 41al
3 3" ¢
l
1A1= € 18]
Xy z x 1/4 4
1.27 Sabiendoque [1 0 2[=1, calcilese|ly 0 4
i1 1 3 z 1/2 12
X V1 oy X z
l - LY
o Y| ~|lvy o 2= by 1= {



1.28 Calculese el determinante de la matriz de filas (x,a,b,c), (a,x,0,0), (b,0,x,0),
(CIO’O)X)'

t =
X & L/C', |
X a
a x 0o a %o o | -
L 0 x04 T oClb oxr R LA -
0 X
c 0 0:)-(’: ¢ 00 L

'] 2 2 2 2
DL A SN ol S (.x’-a’-l, -c‘)

1 2 0
1.29 El rango de la matriz <1 2+a 1 )es:
2 44a 1+a

a. 1sia=0

b. 3 si a=0

c. 2sia=0
| 2 0 £ 2 (o] A o
| 26 /1 1° ~ 0 a z
2 4ra ha J_. . 0 a A4

§o6-1F
) 41 2 o
C o o j

L.) ad0 — ma A=3 L) crertn
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3. SISTEMAS DE ECUACIONES LINEALES

1.30 Se pide elegir la opcion correcta, si existe:

a. Un sistema homogéneo les siempre compatible determinado = FAis4

AX =0 (AIB) - {AIOJ mllJA=m2 A3 > ca.u’a-.l-lé
b. Existe una solucion comuln a cualquier sistema homogéneo

AX=0 =  X=0 = [camR]

c. Un sistema homogéneo puede ser incompatible. = FaisA

1.31 Los valores de a y b que hacen que el sistema dado por

(@-1)x+2y=0 (a+b)x -y =0 bx -4y =0
sea compatible e indeterminado cumplen la condicion:
a. a+b =1 b. a+b = -1
(a-1) x +2J =0 a-1 2 0 muj AlB <3 ( colus o c[nﬂx)
L = -4 0
{(ﬂf‘.‘b))‘ n 0 (Gi”: 0 muy A £2 ( como uwcLa % s i
bx -LIJ =0 b -4 } et )
| A:muJNB ]-\ 4 <n®mey =2
SCT
a-l 2 L
- —a4d-2a-2b=-3a-2b+1=0
arb - 3a+2b=14 quab= 4
a=3 $
bha +2b =4 b=-4
-1 2
:-4ad-2b=0 40 +3b =0 | 5 54c0)=0
-
a=2 bz-y
-1
/aq»!: = —4a- 4b +L =-4a-3L=0
b -4
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2x+3y—z=2
1.32 El sistema {bx +ay +2z=0es :
5x+5y+z=0

a. compatible indeterminado si a=2 y b=3

b. compatible determinado si a=2 y b=3 = #a-21rl0 70 >« /2 55

afdo  Av-§hel=o b=3 =» wo asT -9

JAl= 20-5} +30 +8a-20 -3b = Fa-54sdy - 0

c. incompatible si a=2 y b=5

2 3 -1z
L a 2|0
5 § 1|0

= L—Jﬂ F--m AEZ-uj‘u<n
h" a_lo )

3-"_—3-:5’:81’0 MJA=2, s afdo m«JAﬂ;’rmjAlB-’.? 5':1-
5 1

e

Ny desbo o o 0 |

1 3 2
40150 b g[50-50)=
2 3-1 )2 /I?QL.EW a o[.—l(i._g-———fﬂ) X ardh 2[5‘550)0

Fall 4 2 | 0 5 S

& 2 -1
5§ 5 4 ? - J"‘!ﬂ’ 2 :/= Z(?i;-'—o -f°) M azdd =0
R L _5’ y 0
2 .II. :l = Z(D_-ID) a0 =»a=l0

o

S
1.33 Calculese el conjunto de soluciones de los sistemas siguientes dependiendo del
valor de sus parametros.

a. El sistema dado por

(@-1)x+2y=0 (a+b)x -y =0 bx -4y =0
a-) % I-).J =0 a-d 2 | o
ah)x -y =0 . (m\b -1 | o
br -4y =0 b -4 o
- - 2 ~ d““ -4 = a2 =0 - = .L:—l/
mgAm:mw‘jA cuudo man-l [PoriT A -'4/ Il: -wl a=s
2 az3. b=t oy Az =z guyAlB <n o SCT
4 L, /2 2 o) (J lJo) ¥+J=°
(2 20o ) (5 2]3) 455 o xtzo x=-A

6‘:1) = ('ﬂ; ﬁ)

M 4/50 L%_y 'u?ﬂ,z.___a‘:]ﬂlﬂ:n = SCD
}"Lm'o?imo = (X.J) =(00)




2x+3y—z=2
b. {bx+ay+2z=0 P
5x+5y+z=0 . a:AU:L 0 10 2
s5 |

M Fa-85410 =0

2 2 2 -1]2
Q ~(O'5h,"é_f'5
o ouwlo

o

2 2 3 -
0|ln[s 5 !
o 6 o O

2 3 4]z .
‘IJ a 2|0 / Z° L0132
-5y +3X="10 j <5
R / 13 g4
\ 2x+ 3o+5m Azl »2X= _9_3__ 1 x=-2-%
moa?lo o ST F soluin
2 3 -2!
© 7a-l 7/0 X = 3; |!- 2 (a-u) _ 2a =20
o faredd " Ya-5b410 Fa-bsto Fa-flrlo
2 2 -I!
2 }g ik B -7 (b-1) ) _ZO_;_ZE_
17 Fasben Ja-Sh,  Fo-Sbxl0
If f.' gl sL-Sa)
§ 5 0 2'{

Fa-Sb+l0 T Fagbed
1.34 Comprobar si son equivalentes los sistemas:

2x +4y—3z=-2
{ 2x+4y—2z=—4

3x +6y—4z=-3
S [

Si=4{ x+2y—-z=-1
8x+ 16y —11z= -8 5x+10y — 7z =—-1
S_{2x+4y—32=—2 S_{x—yzz
ST lx+2y—z=-1 T 2x -2y =4 x42y2-t  ¥=-1-23
s scI z=0 J=&

A 2 -d
N(D o /V) SJJS',_
fa} o (o]

I ?wwé«t

W

2 4 -3 | ~2 4 2 -4 ) -4 12 - )=l
A 2 A '/)m(z‘l‘s -2 |, (0 9 <40
F 4 -l |-8 § b -] -9 o 0-3]0
B4 2 - -2 4 2-1)-2 A 2
‘(3 ¢ -4 |3/~ (o 6 -113).[2°
0 0-2)a 0

3 ¢ -4 |-3
ST
S o -1 |-/ s w -1 l= L,
S, &« ST
- - 4 2 -4 |-4
< = 24-3-2) {JZJ}IJN( 0110) m
s (1 2 A }"4 ~{&4 1 -3 ]2 0 f S.IJS_? E;wﬁ



x =2«
1.35 Las ecuaciones {y = + 1 siendo a,p € R, representan las ecuaciones

z=a—p
paramétricas de un sistema. Se pide calcular unas ecuaciones cartesianas de dicho
sistema.
X
X = 2o d:= =

J“F"‘i _— J= 4/ f F:H—J
2=04'F Z-= "/3

—_— Z=

Nix

5 - l}—i)

.Zz=x—ZJ+Z

)(—ZJ -22=-2

1.36 Calculense las ecuaciones paramétricas del sistema

y—3z=1
2x—3y+7z= 3

A -4 2|2 J -4 z | 2 4 -1 z |2
o 4 =317 | o 4 3|4 |, [ o 4 3|/
2 -3 3|3

M},;qo-la-) o o ofo
3

{ x—y+2z=2

=
3'313", =n j:/‘*s&

X"[“.g)\)*'ZA =2 = x=3+A
)x=34i\
=A+3%
Mt

1.37 Se pide resolver por el método de Gauss el sistema

—-x+y—3z=2

2x—-y+z=28
{Zx—3y+52=3

2 -4 Ag\gT [ -2 L i % ")—zc Lo Y,
-4 4 -3 12 ~ (-t 0 23 2|0 w6 |RY 0 4 -§
2 -3 513 2 -3 5|3 C.Eaf 0 -2 4 -5 o -2 4
IESAT f o upy | —— B T
N o | -5 |2 . o I -5 | w . 3-5{—'})=12 y=-‘?€i
AL o -¢ |A §—'§'£ o o /|-2




1.38 En la descompos1c10n LU de A

L= (N7
1 0 0
a (—1 1 0>
3 -7/4 1
-trl
2 =4 { 4 2 -
2 _3 F;’:'F].LF; d 4
-4 -2 /FH3(\ 0 -F

2 la matriz L es:
)3 -1 —2

0 1 0
-7 1 0 0 1
4 -4
(o 4 -4
F}o 0 -4
—
A



x+by+z=1
1.39 El sistema de ecuaciones y+az=>h es compatible indeterminado
{x+(b—1)y+22= 1
cuando los valores de ay b son:

# a=-1, b=0 B, a=-1, b=0 ¥ a=b=-1 d. Otros
L' a=-1 N Lb-o
0 4 a |b ] o 4 alb|_ [o 4 2t
0 0 ita .L

A4 b 2|4 0 -4 4]0/ ¢
e-F 37 L=0 rauq Al8=24r

L/m:o rauy A2 < E33
.lJfO 2w

AB:3%
T

A #0 a4 ] ﬂ=3:w:7ﬂlﬂ=n L)

1.40 Se pide clasificar el sistema del ejercicio anterior para los distintos valores de
los parametros a y b mediante el método de eliminacion Gaussiana.

M az=-4 :] L:O »SCTI

A a=-1 JL;/O - ST

- —> SCcb
e a # -4



[n

1.41 Si AX=B, se pide elegir la opcion correcta:

a. Si el sistema tiene 5 incognitas, 4 ecuaciones y rangA=4, el sistema es
compatible y su solucion se puede hallar mediante el método de Gauss-
Jordan. 2 FALSO

b. Si A es regular, el sistema es compatible determiando » ciErT0

c. Si la matriz ampliada tiene 4 columnas, B=(0,0,0)' y rangA=2, el sistema
solo tiene la solucion nula. = FALsd

“) A - 4 x5 Waﬂzl,r:r:wjﬁl'@(n:f sc.TI swm!uf rn?us-j

) (h]s) e

A > 3x3

= = = = .,oﬁ)'ﬂ
Alb 235 > bomogiwe 49 pE =2 W\Ajﬁmg =5t A

1.43 La factorizacion LU de una matriz A cuadrada verifica:
a. Siempre existe. = FALSO
b. Permite resolver sistemas de ecuaciones mediante sistemas triangulares.=cier7a
c. Permite calcular el determinante de A via el determinante de U. 2y 5 %

d. Ninguna de las anteriores.

L) Ax=B = LUx=8

) 1Al Il = (el = (825 |r = 2+ w1



vy
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1.44 Calculese la factorizacion LU de la matriz A= (1 -3 1) para resolver el
3 7 5
0
sistema AX== <—5>
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